

散文 / 随笔

《话茶》

余萍（梭罗）

茶，我们日常常饮的饮品，竟然也会衍生出很多关于它的典故。因为茶树多种植于偏远山区，古时，运载多有不便，终而辟出了人扛马驮的茶马古道行销四方。攸关茶的食品与习俗更是不胜枚举，诸如茶水、茶饼、茶油……另外有吃茶、茶点、薄茗、茶话会……

哪日，泗水吴开森文友也是冲着观赏茶园而来。他们一行，黄苑华、俞庄端芳…等四人从泗水来梭罗，事先已跟我们的约定直接上了市郊的Kemuning茶园，我们和古亿娇及林雪英接待了他们。下午时分的茶园空气很是清爽，低低矮矮的团团茶树，被雨后的微风轻拂，好像绿浪一



样向远处滚荡铺展开来，看了顿让眼睛一亮，心旷神怡。我们慢步观赏美景，在茶园的咖啡馆用罢茶点就续返梭罗。

开森一行下榻于Solo View旅馆。晚上，泗水客人应约与我们一同去见梭罗福清公会主席陈秀娇、梭罗福清公会监事会主席俞吉云（突然有紧事未来）、副主席兼梭罗梭中校友会秘书长

章守钦伉俪、梭罗培育三语国民学校5位中国老师等，在东方酒家相聚参加茶话会。

席上，我趁便把我与吴开森新合著的《飘荡在Scandinavian海面》双人集，分发给“梭罗福清公会”、“梭中校友会”。接着，吴开森上前说几句话。他说，今晚确是“三喜临门”：一喜是发布新书，二喜是我的生日，三喜是能与梭罗精英们面晤相聚极其荣幸。说毕，他向福清公会主席陈秀娇、福清公会监事会主席兼梭中校友会秘书长章守钦及福清公会“三语培育学校”的5位中国老师象征性分发《飘荡在Scandinavian海面》合集。

我们和吴开森夫妇、章守钦夫妇、陈秀娇围坐一桌。交谈中，我讲述两天前刚跌伤右腿，膝盖骨再次上石膏，只得坐轮椅赴会；陈秀娇谈她经营的燕窝，谈爪哇燕窝与外岛燕窝质量及价格上的区别，因恰好开森夫妇在西加亦有蓄殖数间燕窝屋，同行中人交谈甚欢。章守钦夫人俞碧



英提起世上很多巧妙事，她妈妈、夫君妈妈、秀娇妈妈恰与我妈妈是好朋友，如今在座的第二代的我们也是好朋友；会上吴开森热情地邀请大家有机会能在他Bromo别墅过夜看日出，并特别提起他对梭罗有很多很多的回忆。茶话会于晚9时结束。

翌日，我们陪吴开森探访他的挚友、客属书法老师叶炎宗。他与吴开森同为客家人。叶炎宗身体消瘦，虽然日前闪了腰，但见到旧友仍然神采奕奕，很是高兴。过后我们转去“Social Kitchen”，在此吴开森夫妇与我弟妹偕亲属会面聚餐，并向梭罗华公校友会主席的二嫂郑丽丽及代表家人的余长玉赠送新书。

后日凌晨5时，我们参观在梭罗福清公会会所里正练操的智能气功队。他们多半是《千岛日报》的忠实读者，他们对近期东区文友的动向及各种新闻都很关注。练毕，智能气功队队长陈训慧向队员们介绍泗水文友吴开森后，就向吴开森赠

送智能气功队周年纪念特刊。之后，我引见开森跟气功教练认识，而吴开森象征性地向气功队教练吴孔荣赠送我们的新书。开森打趣地说，他与教练同姓吴，500年前是一家。还盛赞道，看了教练的步履稳健就知他功夫不浅。吴孔荣也说经过跟开森的一握就猜测出大家皆有功底，开森透露出他50余年前初始拜师习武正是在梭罗市。大家交谈甚欢，大有相见恨晚、英雄相惜之感。互赠纪念品仪式结束，大家在操场合影留念。尔后前往“Diamond”一同吃早茶。茶毕，大家往梭罗Batik织布、制衣厂老板吴明玉的“Kumala”时装店大量采购各等级的巴泽成衣当手信后，开森就要返回泗水。返泗前，我把替开森采购了的30余株茶苗塞进汽车后座，开森有意在他的Bromo山居栽种，他预言将来等繁殖茶树成功以后，必定邀请我们梭罗众人上山居话茶：“观茶树 品茶香”。我们多么期待！

余萍

